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Circ. Int. n. 189






Pioltello, 04/06/2020 

AI DOCENTI










Scuola Primaria

Oggetto: Compilazione documenti P.A.I. e P.I.A. ai sensi dell'O.M. n. 11 del 16/05/2020
Nell'Ordinanza Ministeriale del 16 maggio 2020 si fa riferimento ai seguenti documenti:
PAI, Piano di Apprendimento individualizzato, e PIA, Piano di Integrazione degli Apprendimenti. Il gruppo valutazione ha predisposto i documenti allegati a questa circolare.
Il Piano di Apprendimento Individualizzato (art. 6 comma 1,3,4,5 OM) va redatto per ogni alunno ammesso alla classe successiva con una o più insufficienze o con livelli di apprendimento non adeguatamente consolidati (ciò ai sensi dell'art. 2/2 del D.Igs. 62/2017); la predisposizione del Piano non è prevista nel caso di passaggio alla prima classe della Scuola Secondaria di primo grado. I docenti, per ciascuna disciplina indicheranno nel piano, gli obiettivi di apprendimento da conseguire o da consolidare nonché le specifiche strategie per il raggiungimento dei relativi livelli di apprendimento. Il Piano di Apprendimento Individualizzato sarà allegato al documento di valutazione finale.

Il Piano di Integrazione degli Apprendimenti (art. 6 comma 2, 3, 4, 5 e 6 OM) va predisposto in caso di mancato svolgimento delle attività didattiche programmate all'inizio dell'anno scolastico. I docenti delle singole discipline, dunque, individuano eventuali attività didattiche non svolte e, avendo elaborato una nuova progettazione, definiranno il Piano di Integrazione degli Apprendimenti (Il Piano, dunque, comprende le attività didattiche non svolte nell'ambito delle varie discipline e i correlati obiettivi di apprendimento). Nel caso di trasferimento dell'alunno il Piano di Integrazione degli Apprendimenti è trasmesso alla nuova istituzione scolastica. Le attività relative al Piano di Integrazione degli Apprendimenti e al Piano di Apprendimento Individualizzato costituiscono attività didattica ordinaria e avranno inizio a decorrere dal primo settembre 2020 e, ove necessario, proseguiranno per il primo periodo didattico (quadrimestre) e, se necessario, per l'intera durata dell'anno scolastico 2020/2021.

Una volta stilati i piani vanno consegnati contestualmente ai documenti secondo la Circolare n. 187 sugli adempimenti finali.

Il nostro Istituto si è tempestivamente attivato per fornire dispositivi agli alunni bisognosi e permettere così la partecipazione di tutti gli allievi alla DAD. 

Quasi tutti gli studenti di ogni ordine e grado sono stati raggiunti dal corpo docente. Gli insegnanti conoscono la motivazione degli allievi che ad oggi non partecipano o partecipano saltuariamente alla DAD e attuano tutte le possibili strategie per comunicare anche con loro.

Tutti gli alunni della Scuola Secondaria di primo grado Mattei Di Vittorio sono dotati di Ipad Apple; possono partecipare all’attività didattica a distanza attraverso l’applicazione Zoom.
Ogni insegnante si è adoperato anche con mezzi propri per aggiornarsi, confrontarsi e condividere le proprie esperienze e conoscenze in campo digitale in modo da permettere anche agli insegnanti meno esperti di tecnologia di attuare subito la DAD.

In pochi giorni tutto il corpo docente si è così riorganizzato e “reinventato” per raggiungere gli allievi, far loro sentire la propria presenza e portare nelle case di ciascuno un nuovo modo di fare scuola. 

Gli allievi D.V.A., sono stati seguiti individualmente anche dagli insegnanti di sostegno.

E’ mancato, però, tutto ciò che solo la didattica in presenza è in grado di offrire come: opportunità di apprendimento tra pari, scambi sociali, affettivi, emozionali e relazionali, imparare dalle esperienze e dalla condivisione in gruppo, laboratori e progetti vari, uscite didattiche, viaggi di istruzione. Sono venute a meno quindi tutte le modalità attraverso cui i bambini sono soliti consolidare le proprie esperienze. 

Si ritiene quindi importante riprendere, nelle prime settimane di scuola, gli argomenti affrontati durante la DAD per verificarne l'acquisizione e favorirne il consolidamento da parte di tutta la classe.

Dove vi è stata la collaborazione delle famiglie, la DAD ha avuto un riscontro positivo e ha permesso lo sviluppo di competenze digitali che, nella didattica in presenza, probabilmente, non si sarebbero sviluppate. Dove, per svariati motivi non vi è stata la collaborazione familiare, il docente si è trovato di fronte un enorme ostacolo che non sempre è riuscito ad arginare.

Certo i bambini in questa situazione non sono molti, ma noi docenti siamo abituati a soffermarci sul singolo e a prodigarci proprio per aiutare gli allievi più bisognosi, proprio quelli che senza la scuola in presenza, rischierebbero la dispersione scolastica.

Per tutti i motivi sopra detti tutto il personale della scuola si augura di poter riprendere al più presto la didattica in presenza.

Pioltello, lì 04/06/2020                                                          
La Commissione Valutazione

